

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — L
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az angol partok körül cirkál a német hajóhad.

Elsülyesztett angol halászhajók. — Csapataink sikerei Bukovinában.

Mű szerénységgel adja tudtul a német, tengerészeti vezérkar, hogy Németország nyílt tengeri flottája július 4. és 5. között Anglia partjai közelében 12 angol halászgőzöt elsülyesztett el. Pontosban becsüli az elsülyesztett halászhajók nevét is, melyek között kétöt ágyutűvel kellett megsemmisíteni, mert szökni próbáltak. Ez a megsemmisítés azt jelenti, hogy az illető, angol halászgőzösök legénységét ne várják vissza.

Szép siker ez, mert hiszen Anglia partjaihoz közel történt az angol halászhajók elsülyesztése és ugyancsak élénk bizonyoságot szolgáltat arról, hogy a német, nyílt tengeri haderő teljesen harcra állapítottan van, mert különben nem merné az angol partvidéket megközelíteni, de nem ez a fontos most, hanem — az alappontra. A német flotta akkor jelent meg az angol partok körül és végezte ott sikeres portyázását, mikor a francia fronton az angol offenzíva nagy dobszóval aratta — felfújt sikereit. Még egyebet is bizonyít a német flotta portyázása a par excellence „angol” vizeken: azt, hogy az angol flotta még az angol partokat sem tudja megőrizni, hanem civil halászhajókat alkalmaz megfigyelő előőrskül.

Mulzer német hadnagy megkapta a „Pour le Merit” rendjelet, melyet rendszeren csak győző tábornokok szoktak kapni; ha többször győzött, hozzá kapja még a tölgylevelet is és ennél nagyobb kitüntetés már nincs. Ki ez a kis hadnagyocska? Német harci repülő, a levegő bajvivója: az örökdicőséget ért Immelmann tanítványa.

Bukovinában harcoló csapataink sikeres, védelmi harcaikban annyira felőrölték az orosz tulerőt, hogy már hozzá foghattak Bukovina kitakarításához, az oroszok kiveréséhez. Breazánál kiverőszakolták az átkelést a Moldava folyón, aminek következtében az orosz haderő,

már t. t. a hatalmasan megtizedelt, orosz haderő maradványa, kénytelen lesz Kimpolung felé visszavonulni és amerre jött, kitakarodni.

Höfer jelentése.

Bukovinában előnyomultak csapataink Orosz visszaélés a genfi zászolóval.

Budapest, július 9. (Orosz harctér.) Bukovinában csapataink, melyek közül különösen a nyugatgaliciai tizenhárom számú gyalogezred tűnt ki, harccal kiverőszakolták Breazánál a Moldován való átkelést. Kolomeától délnyugatra orosz osztagok Mikulicin-en tul tapogatózva igyekeznek előre. Keletgaliciában egyébként a változatlan helyzet mellett nincs nevezetesebb esemény. Wolhyniában és a Stochod mellett Stobychvánál orosz támadásokat vertünk vissza. Baranovicitől északkeletre a szövetséges csapatok harcva újra erős orosz támadó oszlopok omlottak össze. Repülőink Dubnótól északnyugatra egy bebizonyítatlan csakis egy orosz hadtesttörzstől megszállott majorcsapatra bombákat dobtak le. Az ellenség a veszélyezett házakra nyomban felvonta a genfi lobogót.

Olasz harctér.) Az Isonzó-harcvonalon a tűzérési tüzelés tart Görzre és Ranzianora az esti órákban hevesen tüzeltek. Az utóbbi helyeségnél az olasz tűzérési főcélpontján az világosan megjelölt tábori kórházát szemelte ki. Az olaszok kisebb támadó vállalkozásai a görzi hidfőnél és a Monfalconétól keletre fekvő hegyhátnál megheiusultak. Éjjel tengeri repülő járőrjeink egyik raja bombákat dobott le Pierisro San, Cemziauóra, Bestignara és az Adri művekre. A Sugana völgytől délre levő harcfrontunk erős tűzérési tűz alatt áll. Ezen a szakaszon tegnap nem voltak gyalogsági harcok.

(Délkeleti harctér.) A Vojusa alsó folyásánál néhány nap óta újra fokozódott a tűzérési tevékenység. Helyenként néhez lövegökből is tüzeltek.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, július 9. (Nyugati harctér.) A Sommetól északra az angolok és franciák folytatták támadásaikat, amelyeket az Auvillers-metzi erdő arcvonalán, valamint Hardecourt mindkét oldalán kivétel nélkül igen véresen visszavertünk. Az ellenség a tronesi erdőcske ellen hat hiábavaló rohamot intéztek; Hardecourt faluba sikerült behatolnia. A Sommetól délre franciák a legnagyobb heveseségre fokozták tűzérési tüzelését; részletes előretöréseik megheiusultak. A többi arcvonalon részben élénk tűzharcok, ellenséges gázvállalkozások és járőrharckok voltak; az utóbbiakban Armentierestől keletre az apremonti erdőben és Markkirchtől nyugatra néhány foglyot ejtettünk. Mulzer hadnagy Maraumantnál lelőtt egy nagy angol harci repülőgépet; a császár öfelsége az érdemes repülőtszernek szolgálati elismerésül a „Pour le Merit” rendjelet adományozta. Arvastól délkeletre egy ellenséges repülőgépet védőtűzünkkel leszedtünk, egy másik, a mely légi harc után Arrastól délnyugatra az ellenség vonalain tul lezuhant ágyutüzben pusztult el.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Az oroszok a tegnap említett arcvonalak ellen még több ször ismételték meg erős támadásaikat, amelyek legnagyobb veszteségeik mellett ismét összeomlottak. A két legutóbbi nap harcaiban itt két tisztet és hatszázharmincegy főnyi legénységet elfogtunk. Linsingen tábornok hadcsoportjánál több

Mindenkinek saját érdekében ajánlom,

!!!

hogy mindenféle minőségben, úgy mint: szövet, lüszter és mosó férfi-, flu- és gyermekruha szükségletét nálam szerezzé be, mert a legnagyobb választékban és a legolcsóbb szabott árakban árusítom.

!!!

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, flu- és gyermekruha nagyáruháza. PIAC-UTCA 41.

helyén az ellenség előretörései eredménytelenek maradtak. Molodacsonál az elszállításra kész orosz csapatokat bőségesen bombáztuk. E hó 7-én Rovnotól keletre a Stochodnál légi harcban leföttünk egy repülőgépet.

(Balkán harctér.) Semmi újság.

Elsülyesztett angol hajók.

Portyázás az angol partok körül.

Berlin, július 9. Hivatalosan közli a Wolf-ügynökség utján a német, tengerészeti vezérkar:

Július 4. és 6. közt a német, nyílt tengeri haderő az alábbi, angol halászhajókat süllyesztette el az angol partvidék közelében:

- Anderson,
- Amil,
- Quen Dee,
- Papoday,
- Watceful,
- Lancy,
- Iman,
- Petula,
- Human,
- Kirreldessy,
- Lewart és
- Čapl.

Eze közül két halászgőzöst (a Quen Dee és Waltceful) ágyutűzzel kellett megsemmíteni, mert a figyelmeztető lövésre nem állottak meg, hanem menekülni próbáltak. Ugyancsak ágyutűzzel kellett alkalmazni a Petula ellen is.

Ivanka beszámítható.

Budapest, július 9. Ivanka Imre képviselőt az igazságügyi orvos tanács dr. Epstein Lipót egyetemi tanár véleménye alapján, aki heteken át megfigyelte, korlátoltan beszámíthatónak véleményezte, tehát büntető uton felelősségre vonható. Iáncát ennél fogva a gyűjtőfogházból Pozsonyba szállítják, ahol a törvényszék hamarosan megtartja az ismert marhaszállítási visszaélések miatt folyó büntügyében a főtárgyalást.

A németek és a béke.

Berlin, július 9. A Kölnische Zeitung jelentése szerint Wedel herceg elnöklésével Berlinben német nemzeti bizottság alakult, amelynek az a célja, hogy a népet tisztességes és a birodalom valameny-

nyi érdekét biztosító bekére előkészítse. Az új szövetség, mint illetékes helyről értesülők, jelszavát a birodalmi kancellárnak márciusban mondott beszédéből veszi. A kancellár akkor azt mondta, hogy a béke feltétele: a határ kibővítése keletén és reális biztosíték nyugaton; e kettő nélkül nincs béke s nem lehetséges a megszállott országok visszaadása.

Ennek értelmében az új szövetség a fölvilágosításról akar gondoskodni s el- lené akar dalgózni minden olyan extrém párt munkájának, amely akár a rothadt békét kívánja, akár messzemenő annexiók terveket sző, amelyek ellen a kancellár is küzd. E cél érdekében azt tervezik, hogy nyilvános előadásokat tartanak, röpiratokat adnak ki s ha csak lehetséges, megszólaltatják a birodalom vezető személyiségeit és vezető politikusait, hogy a nézeteket egységesítsék, ami által az óhajtott békét könnyebben el fogják majd érni.

Mennyi a hadikölcsön?

Budapest, július 9. Mint a M. T. I. jelenti, a negyedik, magyar hadikölcsönre 1930 millió korona körüli összeget jegyeztek a pénzügyminiszterimnek most már véglegesen összeállított kimutatásai szerint.

Az orosz taktika változatai.

Hadsajtószállítás, július 8. Az oroszok offenzívájuk során kétszer változtattak taktiká; először nagy nekirhanással, hatalmas lökessel kíséreltek és ezzel, ha áttörni nem is, de két helyen benyomni sikerült harcveronalunkat. Mikor ez a taktika borzalmas véráldozatuk ellenére sem vezetett nagyobb eredményre, kisebb lendületű, de állandó és tulerővel megvalósított módszeres támadásokkal változtatták föl, amelyek az egész harcveronalra kiterjedtek.

A mostani harcok alkalmával az orosz támad és támadásnál mindenütt egyenlően korbáccsal hajlja előre embereit és sehol sem sajnálja őket ágyutűzzel fogadni ha vissza akarnak futni. Ez nem a mi ráfogásunk hanem az ilyenfajta harc természetével jár együtt; az oroszokat másképp nem nem lehetne új rohamra kényszeríteni ott, ahol úgy veszik vissza, mint a Felső-Moldava völgyében. A Moldava és a Pozoritta a völgy nyugati lejtőjén levő állásaink ellen támadó oroszokat részben ellogruk részben pedig lekergettük a mélybe. A Felső-Ceremősz-völgyben Zabitól keletre a Lucka forrásánál és Mikulcin környékén kisebb harcok voltak; ott is egy nem volt nagyobb esemény a Felső-Prumál a Szadzavka-körzetben és a Dnyeszter két partján, a Koropiec patak torkolatánál. Ellenben a fent említett módszeres támadás kisebb, de jellegzetes példáját látjuk Monasztzeruskától keletre, ahol nem magyaranyu, de erős lökessel akarták harcveronalunkat benyomni, az akció azonban sikertelen maradt. Nagyobb eredménnyel járt Lucktól délnyugatra az

Ugrinov-Zlocsevka-körzetben a németek támadása, amely az orosz harcveronalra visszanyomta.

Gróf Károlyi Mihály kilépő levelele.

Budapest, július 9.

Gróf Károlyi Mihály ma a következő levelet intézte Saághy Gyulához, a függetlenség és 48-as párt ügyvezető alelnökéhez:

Tisztelt barátom! Legutóbbi beszámoló alkalmával konstatáltuk azokat a mélyreható ellentéteket, amelyek a függetlenségi és 48-as párt két csoportját egymástól elválasztják. Ezek az ellentétek különösen a magyar nemzetnek a háborúval összefüggő kérdései körül csúcsosodnak ki. Nem volna helyén, különösen a még mindig tartó háborúra való tekintettel, ha most ezeknek az ellentéteknek mélyebb vizsgálásába bocsátkoznám, csupán arra utalok, hogy a háboru előtt általam és az enyémhez hasonló felfogással bíró politikai körök által hirdettetett külügyi politika arra irányult, hogy az európai nemzetek közötti béke szültség enyhíttessék és hogy az egymással szembenálló hatalmi csoportok egymáshoz való közeledése lehetővé tétessék. En először most más követelést kívánok levonni, mint azt, hogy *engem és a velem egyformán gondolkodó barátomat a kitört háborúért a felelősségnél meg csak az országom sem terhel.*

Egyen ezért fogadom meg megdöbbenéssel azt a tervet, amely az egész ellenzéki harcveronal a háboru politikai működésébe, az azelőtt való felelősséggel részben az ellenzék vállam hárítja át. Ennek a tervnek napirendre hozatala tehát föl előttem egész mélységőre az én nagy távolságot, amely az én felfogásomat a párt másik csoportjának felfogásától elválasztja. Ekkor éretem meg valójában, hogy *közöttünk az együttműködés igen nehéz; szinte lehetetlen.* Ezt a felfogásomat teljes mértékben megerősítette az, amikor gróf Apponyi Albert, készséggel elismertem messzemenő lojalitással és erkölcsi állhatatossággal, felelősséggel ugyan a kormányval való együttműködés tervének előtérő, de ugyanakkor kikötötte, hogy a párt politikai akciója az eddigi mértékben folytassék tovább. A helyzet tehát ekkor az volt, hogy előttem ugyan a pártválasztás kérdéseire közrethető okot szolgáltatni utkövettem, de nem távolítottam el, so szándékosan közrethető az a helyzet, amely már kért óta emészt a függetlenségi és 48-as párt életét és azt minden akcióra, minden lendületre képtelenné teszi.

En az a meggyőződés, mely elnap fogadom meg, hogy a nemzetnek nem fogadhatom el most, a nemzetnek ezáltal a pártválasztásban. Ugy értem, hogy ha valamilyen, egy megvan erre lehetőségem, hogy *feljts akezősúlyoságot megadom.*

A közel jövőben a nemzetnek legfontosabb kérdései fognak szoba kerülni. A közel

URANIA

Hétfő július 10-11 Kedd

MIKOR BÉKE LESZ

romantikus ének és táncos Kénesakécs felvonásban. Irta Vágó G. za, zenéjét szerzte Komjáthy K. raly.

Személyek:

A francia nő Krasznay Aranka
 A belga szobaleány Szele Elza
 Huszár kapitány Szóke S. ndor
 Bajor katona Vass Ferenc

Ezt megelőzi

A feltámadott leány

bűntügyi dráma 3 felvonásban.

Előadások 7 órakor rondes 9 órakor mérsékelt emelt helyre.

HELYTARTÓ

Ma, Hétfőn.

Előadások 7 és 9 órakor

Király Ernő

venődjét kái.

Kovács Andor és Balogh Böské közreműködésével.

Jegyek előre válthatók 11 óráig.

A pártszakadás.

Károlyi csoportja.

Budapest, július 8.

Károlyi Mihály gróf palotájában újabb megbeszélésre jöttek össze emberek. Beavatottak híradása szerint a pártelnök lemondó levelét fogalmazták meg, amelyet ma tesznek postára Saághy Gyula ügyvezető-alelnök címére. A halogatás oka az, hogy nem akarták forma szerint Justh Gyula beleegyezése nélkül cselekedni, azért külön futárt küldtek a tornyai kastélyba, hogy a történetekről tájékoztassa. Hogy ez megtörtént, annak nyomát találjuk egy esti lapban, amelynek alkalma volt Justhtal telefonbeszélgetést folytatni. Ő mindent helyesel, mindenhez hozzájárul, kijelenti azonban, hogy az új pártalakításról szó sem lehet. Ez ám az érdekes kérdés, amely körül már tornyosulnak az új bonyodalmak.

Károlyi nem tartja célirányosnak új párt alakítását, csak a híveit csoportosítja maga köré. Eddig Batthyány Tivadar gróf, Lovász Márton és Beck Lajos csatlakozásáról tudnak. A kiválást Károlyiek orgánuma a háborúval okolja meg, így:

Az ellenfétek régi keletűek; az az incidens, amely a válság kitörését közvetlenül előidézte, csak napvilágra hozta, csak kiváltotta azokat. Tudvalevő, hogy Károlyi Mihály gróf több politikai barátjával együtt a háborút megelőzőleg más, egy a kormánytól, mint a függetlenségi és 48-as párt másik csoportjától eltérő külpolitikát hirdetett, olyan külpolitikát, amely a fenyegető háború veszedelmének elkerülése végett az európai hatalmak közötti ellentétek kiegyenlítését és a szemben álló hatalmi csoportoknak egymáshoz való közelését célozta. Ez a politika természetesen a háború kitörésével háttérbe szorult, annyit azonban mindenesetre eredményezett, hogy Károlyi Mihály grófot és a vele hasonló felfogásúakat a háborúért való minden felelősség alól teljes mértékben mentesítette.

Hire jár, hogy a Károlyi-csoport el van rá szánva, hogy a békéért háborút indít a képviselőházban. Ha ez bekövetkeznék, akkor a kormány, amint a munkapárti berkekben beszélik, elhalasztja az adójavaslatok tárgyalását és berekeszti az ülésszakot. Ma egyébként újabb táacskozás lesz Károlyi lakásán, amelyen alkalmasint már Justh Gyula is részt vesz.

Színház.

Király Ernő az Apollóban. Ma vendégszerpepel Király Ernő, a Király-színház kiváló és népszerű művésze az Apollóban. Király Ernő csupa friss újdonságot hoz. Az estén közreműködnek még: Kovács Andor, az előnyösen ismert humorista és K. Balog Böske cabaré művésznő, akik szebbnél-szebb új aktualitásokat adnak elő. Ma két előadás lesz 7 és 9 órai kezdettel. Helyárakat a színlapok jelzik. A nagyarányú elővételből ítélve a Király Ernő-esték fényesen fognak sikerülni.

Mikor béke lesz... Vágó Géza új kinésmaszkocsa, mely Eudapsten nagy sikert aratott, kerül ma bemutatásra az Urániában. Az érdekes és aktuális események valamin a színészek pompás és kitűnő játéka, végül

Komjáthy Károly művészi zeneszámai egyaránt a legnagyobb hatást fognak, ma Debrecenben is keltené. A szereplők egytől-egyig vérbéli művészek. Krasznay Aranka, a francia nő szerepében nagyon bájos, Szeles Elza ösmert nevű primadonna pedig csupa vídamság a belga szobaleány szerepében. A szkeccset cegelőzi egy nagy bűnügyi film-dráma a feltámadt leány, e szerint ma az Uránia közönsége kedves szórakozáshoz jut. Jegyelvétél reggel 9 órától. Telefon 12-51.

Legujabb.

Görögország új válsága.

Lemondott a Zaimisz-kormány.

Bern, július 9. Athénből jelentik a francia lapok, hogy a Zaimisz-kormány beadta lemondását, mert részint a Szalonikiben történt események (az okkupáció), részint a rezervista katonák egyesülésének a király részéről történt nyílt helyestése kényes helyzetbe sodorta a kabinetet. Az entente ugyanis a görög rezervisták egyesülésében önmaga és a görögországi választások szabadsága ellen irányuló tendenciát lát.

(Mi köze Görögország belső ügyeihez az entente-nak?)

Újdonságok.

Legfelsőbb dicsérő elismerés újlág. Csákö Geiszt Gyulát, egy honvéd lovasdandárnál beosztott 2. honéd huszárezredbeli főhadnagyot újlág a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntették ki.

Hajdúvármegye közgyűlése. Hajdúvármegye ma, hétfőn délelőtt tartja rendkívüli közgyűlését, amelynek tárgysorozatán csak néhány ügy szerepel. Utána szintén Domahidy Elemér főispán elnökletével a vármegye közigazgatási bizottsága tartja rendes havi ülését.

József főherceg vak katonája. Megemlékezett a Debreceni Újság arról, hogy József főherceg a legmelegebben érdeklődött a harcúterén súlyosan megsebesült Farkas Mihály debreceni honvédtizedes állapota iránt. A Katona-Otthon utján levelet küldött neki ide Debrecenbe is, minthogy Farkas Mihály látképessége súlyosan megrongálódott, a Katona-Otthon gondoskodott arról, hogy a hős debreceni honvédet a fővárosi Grósz-klinikán helyezze el. Iványi Sándor, a Katona-Otthon rendezője ma kísérte fel oda József főherceg vak katonáját, Farkas Mihály sorsáról dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója, jelentést tesz József főhercegnek.

A város közgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsága Domahidy Elemér főispán elnökletével ma, hétfőn délután tartja ülését.

Felhívás Hajdúmegye 1. gazdaközönsegéhez! Az Erőtakarmánygyár Részvénytársaság Budapestén, mint a Haditermény r.-t. megbízottja Hajdúmegyében, az ideai termésből vásárolni óhajt. Minden gazdának aki fenti cégnek terméséből elad, a cséplésig szükséges zsákokat díjmentesen kölcsönözni. Megbízottja Hajdúmegye részére Német Dezső Debrecen, Fiac-utca 18. sz. Alföldi Takarékpénztár épület 1. emelet. Levélbeli megkeresésekre, az Erőtakarmánygyár r.-t. hivatalnokai szívesen kiutazik a termelő székhelyére. Telefon Debrecen 844. sz.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Bodrossy Géza Dénest, a 3. népi gyalogezrednél beosztott népfőlkelő főhadnagyot a hadidisztiményes harmadosztályú katonai érdemkeresztel tüntették ki.

Debrecei Újság

LIUS 10.

a német
arvonala

ihály

le.

július 9.

üvetkező

üggedlenség

z:

bi becsü

at a mély

etlenség

l elválasz

a magy

kérdési

lyén, kü

ra való

eteknek

supán ar

am és

politikai

litika ar

közötti

egymás

egymás

En ebb

onni, mi

on gond

t a fel

terhul.

egéből

szeket

pc, az

ék vill

ndre hon

ónke az

gásomat

elválasz

gy kös

szinté

érték

ponyi

enő loj

folj

Gyújtogató és gyilkos villamosáram.
Aradról jelentik: Szombaton szokatlan esemény történt Aradon. A város északi és nyugati részén végighúzó fővillamos-vezetékre a vágóhid mellett rázuhant egy élő fának egy korhadt súlyos ága s elszakította úgy a primaer-vezetékét, mint a secundaer-vezetékét. A két vezeték érintkezése következtében igen sok lakásban rövidzárlat és ebből tűz keletkezett. A Kossuth-utcában lakó Pintér Antal háztulajdonos felesége ijedtében a szobában szikrázó villamos vezetékhez kapott és az áram azonnal megölte. Kivétel még e városrészen négyen súlyosan, hatan pedig könnyebben sebesültek meg. A tűzoltóságnak hosszas munkájába került, amíg a lakásokban támadt tüzeket el tudta oltani.

Elhunyt vasutas. Mélyszégyen fájdalomtól lesújtott szívvel tudatjuk, hogy szerett, felejtethetetlen jó férjünk, édes apukánk, fiunk, testvérünk, vőlegényünk, sógorunk és ádótt emlékü jó rokon: **Csordás Károly máv. kalauz** életének 27-ik, boldog házasságának 6-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó év július hó 8-án délelőtti 9 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1916. július 10-én délután 2 órakor fogjuk, a hadházi vonal 11a. számú orháznál levő lakásunkról, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunytak pályatársait és jó barátait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 9-én. Aldás és béke legyen drága porai felett! Bánatos özvegye: öz. ij. Csordás Karolyne Gleviczki Erzsike. Gyermekai: Böszöke, Irénke és Huska. Edes anyja: öz. id. Csordás Karolyne Antal Zsuzsanna. Testvérei: Kálmán (a harctéren) feleségével és gyermekeivel, Gyula (a harctéren), Róza és Piroška. Apos. és anyósja: Gleviczky József és neje Szabó Zsuzsanna. Sógornője: Gleviczky Mária férjével Szabados Mátyással és gyermekeivel, Gleviczky Andor és Annuska és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csorika „Kegelet” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8., rendezi.

Új rendeletek. Két új kormányrendeletet közöl a hivatalos lap szombati száma. Az egyik megültja, hogy állatok etetésére gobanát lehessen felhasználni. A rendelet kimondja, hogy „gazdasági szükséglet” címén búzát, rozsot, vagy kétszerest az állattáplálék szükségletére szállításra venni senkinek sem szabad és akár a házi, akár a „gazdasági szükséglet” címén megártott vagy megvásárolt búzát, rozsot és kétszerest állatok etetésére felhasználni tilos. A tilalom megszegése fogházbüntetéssel jár. A második rendelet szerint a Haditermény R.-T. vagy bizománya az 1916. évi termésből származó búzáért, rozsért és takarmányrépáért, ha azt az eladó a H. T. vagy bizománya címére vasuton vagy hajón 1916. július hónap 23-ig bezárólag feladja, illetve beszállítja, oly vételárat köteles fizetni, amely a miniszterium által az 1916. évi termésre megállapítandó legmagasabb árat métermázsánként két koronával meghaladja.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Melyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó fiunk, testvérem, unokám, unokaöcsém és jó rokonunk: **Sallay László géplakatos** ifju életének 19. évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 8-án esteli 10 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó július hó 10-én, hétfőn délután 5 órakor fogjuk a Csapókerk Kintzi-utca 33. sz. gyász háztól, a református egyház szertartása szerint ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 10-én. Aldás és béke korán elhunyt poraira! Bánatos szülei: Sallay István és neje Gyökér Eszter. Testvére: Gyula. Nagymamája: öz. Gyökér Istvánné Borbély Zsuzsanna. Nagybátyjai és nagynénjéi: Sallay János és neje Nyitrai Julianna harctéren levő két fiuakkal, Gyökér József és neje Binba Ilona gyermekeikkel, Bujdosó István és neje Sallay Zsuzsanna gyermekeikkel, Pávay György és neje Sallay Erzsébet gyermekeikkel, Sallay István és neje Kállay Zsuzsanna. Keresztszülei: Erős József és neje Zsebesi Zsuzsanna gyermekeikkel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Gyűjtünk gyógynövényeket, barackmagot, szilvamágot. A Hadsegélyző Hivatal által megindított gyógynövény gyűjtési akció felhívja az áldozatkész közönség figyelmét arra, hogy miként lehet, a normális időben veszendőbe menő, vagy elhanyagolt anyagokból a hadviselésre nézve igen fontos értékeket teremteni. A mezőkön ingyen virító gyógynövényeket, a barack- és szilvamágot csak össze kell szedni és így kis fáradsággal, anyagi áldozat nélkül hathatósan segíthetjük a hadsereget, mely a gyógyszereket megkapja és a hősök özvegyeit, kiknek az értékesítés összege jut. A barack- és szilvamágból olajat préselnek, mely a gyógyászatban fontos mandula-olajat helyettesíti. E magvakat teljesen száraz állapotban, csontbűjűkkel együtt küldjük be, a csomagokat a posta és vasut bérmentve veszi fel, ha „gyógynövény” tartalomra vannak jelezve, a Hadsegélyző hivatalnak V., Akadémia-utca 17. címezve. A gyógynövények iránt érdeklődőknek a Hadsegélyző hivatal kívánatra tájékoztatást küld. Hársfavirág, bodzavirág, nadragulya, beléndek, arnika, pipacs, orvosi székfű, ezerjófű, üröm, ökörfarkkóró, zilizé levél, angyarozs, redőszöm stb. mind gyűjthetők, de csak azon növényekről kérünk utasítást, amelyek az illető vidéken tényleg előfordulnak.

Gyászjelentés. Melyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édes anyánk, anyósunk nagyanyánk, testvérem, nászunk és jó rokonunk: öz. polg. **Matkó Ferencné Kiss Julianna** áldásos életének 76., bus özvegyesének 6. évében, 5 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 9-én déli 12 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó június hó 11-én, kedden délután 3 órakor fogjuk, Rakovszky-u. 11. sz. házunktól, a Kistemplomban tartandó ima után, a Varad-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július hó 9-én. Aldás és béke poraira! Szerető gyermekei: Zsuzsanna öz. Kálmán Istvánné, László nejevel Tótfalusi Rózával, Ferenc nejevel Kerékgyártó Juliánnal, Sára férjével Veres Józseffel. Vége: Andriko István. Unokái: Kálmán István, Kálmán Zsuzsanna férjével Szabó Sándorral (orosz fogoly), Matkó Mariska férjével Pányóki Lajossal és kis fiok Lajkával, Matkó László, Róza Sandor, István, Ferenc és Lajos, Matkó Ferenc és András, Andriko Julianna, István, Zsuzsanna, József, Mária, Róza és Ferenc, Veres Erzsébet, Józsi és Juliska. Testvére: öz. Erdei Györgyné Kiss Zsuzsanna gyermekeivel. Nászai: öz. Tótfalusi Sándorné, Veres István. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Hősi halál igazolása házassági ügyben. A belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértve — mint a „Külügy-Hadügy” írja — rendeletet adott ki, a melyben kijelenti, hogy a katonai hatóságoknak a meghalt egyén hozzátartozóihoz intézett, vagy a hozzátartozókkal közösen végett a községi elöljáróságokhoz küldött és a halál időpontját is tartalmazó hivatalos értesítést el lehet fogadni a házasság megszűnésének igazolására, ha a meghalt egyén személyazonossága kellő biztossággal megállapítható.

Fehér vászon kalap újdonságok megérkeztek, nagy választékban a Rózsa Áruházban.

Reform fűzők régi árban kaphatók Vitériusnál, Piac-u. 16. sz., 8, 10, 14, 20, 25, 30 koronáért, gombos házi fűzők olcsó árban.

Szalma özegek figyelmébe ajánlom kitűnő konyhatat, napi, heti és havi abonamák, előzeny kiszolgálással Dréher sorsarnok éttermében

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyszerközök franciniszatióhoz, arsonvalisatióhoz. Elektromagness, villanyos fényfürdő, kóros vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtő-rem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Bozsányi József 3. honv. gyalegos hozzátartozói jelentkezzenek Vörös-kereszt iródban (Városházán) a hivatalos órák alatt.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünneppnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 12 szöveg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Gépolaj, gépszir, hengerolaj, ismét jó minőségben kapható. Weisz festéküzletében. Hatvan-u. 11. 7916
Butorokat konyhaberendezéseket rakományon tart Bálint József, asztalos, eBrek-utca 8. 6291
Öndódon Veréb dűlőben 29 hold szántóföld, tanya épületekkel kiadó. Ertekezhetni Kovács Gyula vas útleletében. 8198
Rendes butorozott utcai szoba, kiadó. Bethlen-utca 8. 8155
Alkalmi vétel, cicsó fehérménu, fekete alsók kapható: Arany János-utca 30. udvarban. 8126
Kocsikenőcs prima, kátrány mentes, saját edénybe mérve, kilógrammonként 1 kor. árával 90 fillér. Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11. 7917
Tűzfűtő felaprítva, valamint — poroszt kőszentet megren delésre házhoz szállít: Unió tűzfűtő és aruforgalmi részvénytársaság Ispotyá-telep 1. Telefon 779. 6947
Maculatur papír kiló számba kapható a kiadóhivatalban.

Kereslet
Aranyat-özüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra hazhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.
Középiskolát végzett jól számolni tudó női alkalmazottak felvételnek íjletem — konyha berendezési és háztartási cikkek osztályában. Jelentkezni: Tóth Gyula vaskereskedőnél, Városház sarok. 8245

Eladás
Ujostásu földön a varshoz közeli 5 hold föld eladó. Ertekezhetni Kovács Gyula vasútleletében. 8170
Egy jókarban levő ebédidődvány eladó Kossuth-utca 15. 8140
Bérgarnitúra selyem garnitúra, apró és lőszor matráz és egy keveset használt ebédidődvány arban eladó. Szántó, Zugó-utca 3. Telefon 11-19. 8150
Ealdó különféle jókarban levő butorok Timár utca 25. második ajtó. 8152
Egy jó fogalmu fűszer üzlet gyar közelében minden elfogadható árcért eladó. Cím a kiadóhivatalban. 7200
Uránia buffébe egy jó megjelenésű nő kapható. Leányok felvételnek. Jelentkezni Szechenyi-u. 82. szám alatt